



感受“绿动”，“电靓”未来

油田举办“易能问地”业务品牌体验日暨公众开放日活动



本报5月22日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 焦子琳 王筱桐)

如何实现超大负荷下的电动替代?怎样做到终端用能低成本智能量测?如何破解“风光气热电”多元能源开发利用不充分、融合优化调控不到位的难题……近日,在“走进电力,感受绿动”品牌体验日活动中,大家心中的疑惑一一找到了答案!

在第九个“中国品牌日”来临之际,胜利油田在电力分公司举行“易能问地”业务品牌体验暨公众开放日活动,正式发布了“易能问地”业务品牌市场推介片,实地感受“绿动”赋能企业发展的工作成效。胜利石油管理局有限公司党委副书记、

纪委书记、监事魏永军出席活动。来自烟台东方威斯顿和油田相关直属单位的利益相关方代表参加观摩体验。

“易能问地”是胜利油田牵头打造的中国石化上游板块综合解决方案,以油气绿色高效开发为重点,用更高效更低碳更智慧的方式,获取能源、利用能源。该品牌分为拓源、碳索、绿动、智联四个系列,用实际行动践行“既要绿色发展又要能源安全”的承诺,对外彰显“创享绿能智引未来”的品牌形象。

去年以来,胜利油田积极推进“易能问地”品牌战略落地,将“绿动”系列作为市场突破口、实践练兵场。本次活动以“走进电力,感受绿动”为主题,重点结合“源网荷储”业务,推介了“超大负荷电动替代”“多能互补智能微网”“终端用能智能物联网”“分布式电储能应用”等一系列面向市场的综合解决方案。

下一步,胜利油田将持续强化品牌战略落地,锚定品牌驱动业务发展目标任务,大力提升全员品牌意识,着力构建“大品牌”建设格局,努力培育品牌建设胜利范式,用实干赢得市场广泛赞誉,加快打造“易能问地”金字招牌,为建设领先企业、打造百年胜利筑牢品牌支撑。

其间,与会人员参观了胜利电力品牌文化长廊、胜利油田“源网荷储”智慧能源系统,电力分公司被授予“易能问地”品牌落地示范先锋。

滨南采油厂实施“低部位注水、高部位采油”开发新模式

“钓鱼”变“捕鱼”产量翻番

本报5月22日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 许庆勇 宋广婷)

今年以来,胜利油田滨南采油厂解放思想、转变观念,在滨8块斜36井区大力实施“低部位注水、高部位采油”开发新模式,变“一条条地钓鱼”为“一网网地捕鱼”,在未投产新井、采取措施的情况下,井区日产油量从14.5吨增至29.4吨,实现翻番。

滨8斜36井区位于断块油田滨8块南部,层间渗透率差异大,地层能量低,采用多层合采方式开发,按照面积井网布井,水井和油井的井距小,2口水井部署在低部位,2口水井部署在高部位。因为水多流向构造低部位的油井,易形成固有的水流大通道,加之受层间渗透率差异大等因素影响,有的油井易水淹、含水上升快,有的油井过水少、采油少,井区内低效水循环,很多剩余油采不出来。

以往,按照传统开发思路,通常是依托精细的剩余油描述技术找到

剩余油,采取打新井、补孔改层和注采调配等方式将其采出来,“就像是定点‘钓鱼’”。采油管理五区副经理李雯说,随着开发进入中后期,剩余油越来越少,越来越分散,“钓鱼”难度越来越大,这个井区常规注采调配见效率仅占36%。

为打破开发困局,去年7月份以来,该管理区领导班子带领技术人员认真学习滨南采油厂勘探开发新理念新思路,学习其它单位同类型油藏低注高采、人工仿边水驱的案例,引导干部员工打破固有思维,探索新的开发模式。

“断块油田有天然的地层倾角和油水重力分异作用,使得剩余油会自然向高部位富集。”李雯介绍,断块油藏可以充分借助构造高差的天然优势,拉大油水井间的井距,实施低部位注水、高部位采油,水井大排量注水,油井单井采单层,大幅度提高注采能力,提高采油速度。

沿着这一思路,今年初,这个管

理区对该井区井网进行优化调整,拉大井距,将低部位的滨8-20井从油井转成水井,对滨8-20井和低部位的滨8X21、滨8X36两口水井实施增压注水,形成人工仿边水驱,将高部位的水井滨8-18转为油井,高部位的另外一口水井停注,把井区原有的以水井为中心的面积井网调整为行列式井网,通过大幅提升注水量,借助断层遮挡和构造高差的“双重优势”,促使剩余油向高部位富集。

“就像是从更远处,用一张横向的、更大的网拉过去,把分散的剩余油驱赶到断层的‘墙角’,提高油井产量。”李雯说。

目前,3口水井日注水量从60立方米升至550立方米,8口水井日产油量增加83立方米,日增油达15吨。据了解,待“腰部”4口水井剩余油充分释放后,采油管理五区会将其侧钻至高部位,与高部位的4口水井一起实施单井采单层,实现高质高效开发。

临盘采油厂:

启动“三提”攻坚上产

本报5月22日讯(大众新闻记

者 顾松 通讯员 孙志惠)

二季度是原油上产黄金期,也是关键时期。为此,胜利油田临盘采油厂全面启动“提速提质提效”攻坚上产活动,锚定日产原油2800吨以上目标,统筹推进安全生产、环保治理与效益开发,为完成全年任务奠定基础。

攻坚上产活动启动以来,临盘采油厂采取“日运行、周小结”的组织运行方式,对重点工作提前安排,超前运行。采油厂领导身先士卒,带领机关部门承包管理区,常态化带领技术团队深入一线,指导攻坚创效工作;项目组成员按照职能分工,制定工作计划、具体指标和工作措施,推动工作落实。

该厂坚持上产与稳产兼顾,做好快速增产的同时,加强注水、措施储备等稳产措施,确保产量上得去、稳得住。井位储备组利用多种物探技术开展多层次系梳理、潜力研究、立体评价工作的同时,通过侧钻、打通道恢复产能,加强报废井再利用;老井稳产组对全厂开发单元实施分类分级管理,形成注采调整方案库和措施库;新井运行组聚焦单井产能提升分类施策,提

高储层钻遇质量、固井质量和投产质量;措施储备组开展层系井网梳理,完善注采井网、优化产液结构、补充地层能量。

上产攻坚活动重点把握好生产与安全的关系,全厂牢固树立安全第一的理念,做到不安全不施工,不安全不开工,不安全不生产。工程运行组加快地面工程运行节奏,产能建设新井及转注井地面配套及时率100%;环保督察组积极开展环保隐患治理,完成9座计量站加热炉燃烧器改造、22座敏感区抽油机噪音治理、大罐抽气达标治理,治理达标率100%。

值得一提的是,本次上产攻坚活动不仅不拼工作量,更要求对工作量进行合理优化、效益评价,做到没效益的工作坚决不干。基础管理组开展全过程油层保护工作,做实加药热洗、工况优化、设备保养、平衡度调整等工作,躺井率控制在2.2%以下;注水管线组根据油田注水推进会要求,完善采油厂注水工作实施方案,定期现场督导工作量实施进展;作业运行组建立“干1备1”作业运行模式,完成月度作业计划交井数,月度作业计划执行符合率90%以上。

海洋钻井公司:

智能化让海上施工更安全

本报5月22日讯(大众新闻记

者 顾松 通讯员 刘涛 王博)

近日,“海上人员精准定位及智能救生系统”在海洋钻井公司胜利九号平台顺利通过胜利石油工程公司验收,标志着全新一代的海上人员精准定位和智能救生系统正式上线。

人员精准定位和智能救生系统,是对海上钻井平台员工实施动态管理和应急救生管理的一套智能管理系统。海上人员精准定位系统及智能救生系统在第一代人员定位的基础上进行信道优化和全方位基站部署,解决舱室工作岗位信号屏蔽问题,实现全平台95%以上区域覆盖,大大提高了人员定位的精准度。

与此同时,根据平台结构布局,主机定位地图显示

升级为平台3D模拟地图,人员位置查询更加直观。在实际使用中,定位系统一旦检测人员落水后,会立即在中控室进行落水声光预警,同时智能救生机器人和救援无人机立即接收落水点位置信号,自动进行抛投和起飞,到达落水人员处提供救援服务,救援精度最高可以达到0.3米距离,完成救援任务后能够实现自动返航充电待机。

在现场演练中,海上钻井平台假定落水目标,无人机和救生机器人自动检测后成功实现起飞和抛投救援,全程响应速度不超过30秒,大大提高了平台现场应急处置时效,尤其解决了恶劣天气和远距离救援困难的问题,为海上应急能力提升再添利器。